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Secretaría Municipal 

ACTA Nº 92 / 2023 

 

En Lautaro, a jueves 18 de mayo de 2023 siendo las 15:25 horas se da inicio a la 

reunión ordinaria del Concejo Municipal, que preside el Alcalde (S) Ricardo Jaramillo 

Galindo, la que se realiza en la Sala de Concejo “Sylvia Paslack Miethke”, ubicada en 

Vicuña Mackenna Nº390; actúa como Ministro de Fe, El Secretario Municipal Sergio 

Zúñiga Ibáñez. 

 

Asisten los Concejales: 

▪ Sr. Mario Pérez Rebolledo 

▪ Sr. Gastón Muñoz Riego 

▪ Sr. Erwin Hauri Madariaga  

▪ Sr. Aurelio Llanos Espinoza  

▪ Sr. Germán Ortiz Erices 

 

Asisten los funcionarios municipales Señores(as) 

Administrador Municipal, Claudio Cárcamo Paredes  

Director Administración y Finanzas, Carlos Quiroz Baeza 

Directora de Control Interno, Lorena Villa Polanco 

Secretario de Planificación, Andrés Etcharren White  

Director Medio Ambiente, Aseo y Ornato, Marco Arriagada Galdames 

Director Desarrollo Comunitario, Giano Pardo Casanova 

Director Jurídico, Raúl Henríquez Burgos  

Coordinador DAEM, Edison Tropa Sandoval   

Encargado Transporte DAEM, Iván Coronado Ancaten 

Profesional Administración, Francisco Ibáñez Labrin  

 

 

Tabla Nº 92 

  
1. Lectura de Correspondencia 

2. Cuenta Alcalde  

3. Cuenta comisiones 

4. Incidentes 

5. Adjudicación y suscripción de contrato de la licitación “Reposición veredas de 

calle V. Mackenna, M.A. Matta y otro, Lautaro (3er llamado) ID4179-43-LE23 

6. Adjudicación y suscripción de contrato de suministro “Transporte Escolar 2023” 

ID 514848-4-LR23 

7. Comodato inmueble a Comité de Salud Rural 3 Esquinas 

8. Comodato inmueble a Junta de Vecinos Villa Yalú 

9. Complementación al acuerdo de aprobación del arriendo de bodega para el 

Departamento de Salud Municipal (agregado) 
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Desarrollo de la sesión 

 

El Alcalde (S) solicita agregar como punto N°9, la complementación respecto a la 

aprobación del arriendo de bodega por parte del Departamento de Salud Municipal. 

 

PUNTO N°1: LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

 

Correspondencia Recibida: 

▪ Carta de fecha 16.05.2023 a nombre de Feria la Vega, mediante la cual solicitan 

renovación comodato. Derivada a la Administración y Concejo Municipal. 

▪ Carta de fecha 17.05.2023 a nombre del Taller Laboral Las Arañitas de Pillanlelbún, 

mediante la cual solicitan espacio Centro Comunitario de la Localidad de Pillanlelbún 

para realizar bingo. Derivada a la Administración y Concejo Municipal. 

▪   Carta de fecha 17.05.2023 a nombre de Ballet Folclórico Adulto Mayor de Lautaro, 

mediante la cual solicita subvención para compra de vestuario por un monto de 

$400.000. Derivada a Administración y Finanzas, Alcaldia y Concejo Municipal.  

 

Correspondencia Despachada: 

 

▪ Certificado N°98 de fecha 11.05.2023, aprobación subvención Municipal Club Atlético 

Promesas de Lautaro, por un monto de $370.000.- 

▪ Certificado N°99 de fecha 11.05.2023, aprobación otorgamiento patente de alcoholes a 

nombre de contribuyente Raúl Cartes Méndez, giro Salón de Baile o Discoteca. 

▪ Certificado N°100 de fecha 11.05.2023, aprobación informe sobre patentes limitadas en 

la comuna según articulo 3 de la Ley 19.925. 

▪ Certificado N°101 de fecha 11.05.2023, aprobación entrega en comodato inmueble 

Municipal LOTE 1-C a la Sociedad de Transporte, Carga y Pasajeros Lautaro Ltda. 

▪ Certificado N°102 de fecha 11.05.2023, aprobación entrega en comodato inmueble 

Municipal LOTE 1-B al Sindicato Trabajadores Los Castaños. 

▪ Certificado N°103 de fecha 11.05.2023, aprobación contrato arrendamiento de 

servidumbre de transito para otorgar acceso al Depto. de Salud Municipal, con el 

propietario don Juan Rene Llancaqueo Cheuquel, por una renta anual de $175.000.- 

por un plazo de dos años.  

 

 

PUNTO N° 2: CUENTA ALCALDE 

 

▪ El Alcalde (S) informa que retomó sus funciones el día lunes, después de haber estado 

diez días con licencia médica. Se encuentra mejor de su operación la cual fue todo un 

éxito.  

▪ Solicita al DIDECO Giano Pardo informar respecto a las postulaciones a subvención 

municipal y también a Presupuesto Participativos.   

 

El Director señala que el municipio se encuentra en proceso de definir las etapas para 

ellos, se han realizado reuniones para analizar los montos disponibles y el día de 

mañana se realizará reunión de coordinación del proceso de Presupuestos 

Participativos. El proceso aún no está definido, pero se espera que de aquí a diez días 

ya esté terminado. 
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El Administrador Municipal agrega que la próxima semana se comenzará a realizar el 

proceso de difusión para las bases de lo que son las subvenciones municipales y el 

proceso de los Presupuesto Participativos para lo que ya se conformó el comité que 

organiza las bases del proceso donde participan diferentes direcciones y funcionarios. 

Se espera que durante el segundo semestre se comience con el proceso.  

 

▪ El Alcalde (S) informa de una reunión que tuvo con los Directores Municipales sobre la 

preocupación por el proyecto de remodelación de cale O’Higgins donde se han recibido 

varias solicitudes respecto a la ultima etapa, el cual lleva un 50% de avance de obra, 

respecto al otro 50% de terminación hay algunas partidas que se quieren eliminar con 

costo cero, por ejemplo los tableros de ajedrez remplazarlos por bancas fuera de los 

locales comerciales, también se quería proponer la ampliación de by bus lo cual no se 

puede ya que se debe inyectar más presupuesto. Ahora nace una nueva inquietud que 

tiene que ver con los refugios peatonales considerados en este proyecto, los cuales al 

parecer serian muy grandes y se cree que estos podrían ocasionar algún tipo problema 

delictual, para ello se quiere consultar a los actores cámara de comercio, Junta de 

Vecinos y Concejo la posibilidad de eliminarlos o modificarlos lo cual también debe ser 

aprobado por las entidades correspondientes. Se estaría programando esta reunión 

para el día lunes a las 10:00 en la sala de reuniones de la municipalidad. 

 

▪ Extiende la invitación de entrega ofrenda floral con motivo de las Glorias Navales. 

 

▪ Manifiesta que se les informó que todos los proyectos postulados por la municipalidad 

fueron inadmisibles por un problema de concepto, lo cual esta siendo corregido. 

   

▪ Informa de la creación de la Escuela de Lideres. El día lunes 22 de mayo a las 18:30 

horas en el auditorio de la Biblioteca Municipal se va a generar la primera reunión y 

lanzamiento de escuela de dirigentes sociales, la cual apunta a potenciar la habilidades 

y conocimiento de ellos, formando lideres para un buen manejo de grupos, 

postulaciones de proyectos y rendiciones de los mismos.   

 

PUNTO N° 3: CUENTA COMISIONES  
 

No Hay. 

 

 

PUNTO N°4: INCIDENTES 

 

Concejal Mario Pérez Rebolledo 

▪ El Concejal PÉREZ consulta por el estado de avance de las viviendas que fueron 

afectadas por incendios durante el verano ya que una ciudadana le ha manifestado 

que aun no se hace nada y también hace alusión a los dineros que se recibieron en 

show aniversario. 

 

El Director de Desarrollo Comunario señala que el día de mañana se hace una 

supervisión conjunta con el SENAPRED y corrige información entregada en sesión 

anterior la cual no fue de las más precisas y tiene que ver que hoy día las viviendas 

que fueron siniestradas y afectadas por incendio se les otorgó una vivienda de 

emergencia y donde la municipalidad compró viviendas pero no se podía llegar con 

dos viviendas de emergencia a esas familias, por lo que se tuvo que hacer un decreto 
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anulando la entrega municipal y la vivienda que era mejor que entrega SENAPRED 

esa es la que se otorga a través de una empresa externa que es Forestal Arbolito, 

ellos están en proceso de instalación de viviendas, pero como son viviendas de 

emergencia, lo que muchas veces la gente cree que es la vivienda definitiva y no lo 

son, esto es mientras llega la vivienda definitiva a través del SERVIU. Como son 

viviendas de emergencia estas no vienen forradas por dentro. Lo que falta ahora es la 

fosa séptica y la instalación a luz eléctrica. Para ello se realizará un proceso de 

inspección junto con SENAPRED a cada una de las viviendas para ver el avance de 

la empresa que SENAPRED licitó, adicionalmente esa vivienda viene con 

equipamiento básico que es una cama y algunos enseres como cocinilla. 

 

▪ El Concejal PÉREZ señala que varias personas le han consultado por el bono de la 

Empresa Arbanoldi. 

 

El Director de Administración y Finanzas Carlos Quiroz señala que efectivamente se 

esta trabajando en el tema y el Director Jurídico se encuentra con los documentos 

para la elaboración del convenio respectivo, una vez que este punto de vista 

administrativo este completo recién se transfieren los recursos a la empresa. 

 

El Director de Asesoría Jurídica Raúl Henríquez indica que efectivamente se 

encuentran en proceso de elaboración de la modificación del convenio para los efectos 

que sea firmado por la empresa y el Alcalde y una vez aprobado esto transferir los 

recursos a la empresa, se espera que la próxima semana esté listo. 

 

▪ El Concejal PÉREZ reitera la solicitud de retiro de basura en el camino San Juan.  

 

Concejal Gastón Muñoz Riego  

▪ El Concejal MUÑOZ manifiesta querer explicar a la gente que las respuestas que se 

están dando a los incidentes vienen a solucionar los problemas y facilitar la labor como 

concejales, ya que antiguamente se manifestaban los incidentes, pero no tenían 

respuestas. 

 

▪ Solicita informar los nombres de personas postuladas a SERCOTEC 

 

▪ Consulta por los avances de dos proyectos de infraestructura. Uno es el de 

electrificación de Santa Guadalupe y la construcción de cancha sintética club 

deportivo cautín. 

 

▪ Agradece la buena disposición de la Administración y de DIDECO con un proyecto de 

la organización World Visión Chile, que viene a beneficiar a cuarenta personas que 

tuvieron siniestros en los incendios forestales en la comuna de Lautaro. Se hará 

entrega de un bono, el que estará vinculado tres comunidades indígenas, donde 

participará la embajada de Estados Unidos. 

 

▪ Expone que la nueva ley del Royalty Minero va a beneficiar a los Municipios y 

Gobiernos Regionales en donde en el año 2023, 2024 y 2025 llegará el dinero total 

por un monto de $486.000.000.- 

 

▪ Manifiesta que a través del Plan Buen Vivir, que también es un programa de Gobierno, 

se va a repartir recursos para infraestructura, reparación de calles, sedes vecinales, 
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patrimonios culturales, etc. Estos serán a través de SUBDERE para la obtención de 

recursos.           

 

Concejal Erwin Hauri Madariaga 

▪ El Concejal HAURI menciona conversación que mantuvo con dirigentes de la Escuela 

Municipal de Básquetbol la cual es apoyada por la municipalidad, quienes se 

encuentran pasando un problema a nivel regional lo que les impide la postulación a 

proyectos de otra índole, por ello se solicita orientación por parte de la municipalidad 

y se pueda programar una reunión para una mejor coordinación. 

 

El Alcalde (S) indica que se programará prontamente una reunión con la Escuela 

Municipal de Básquetbol, pero el municipio se debe encargar y apoyar a todas las 

ramas deportivas comunales. 

 

▪ El Concejal HAURI manifiesta que muchas personas le han preguntado cuándo se 

ratifica la elección del Alcalde. 

 

Se le indica que este tema se tiene que generar una vez que el TRICEL declare 

vacante el cargo y para ello hay diez días para el pronunciamiento, pero no se ha 

recibido notificación alguna.  

 

▪ El Concejal HAURI indica que muchas personas han llegado a su oficina para solicitar 

cajas de alimentos. Consulta por la disponibilidad del municipio para la entrega de esa 

ayuda. 

 

Concejal Germán Ortiz Erices 

▪ El Concejal ORTIZ enfatiza en un tema que ya viene trabajando pero que aún se 

puede desarrollar de mejor manera y que es lo necesario de estar comunicado con 

los adultos mayores, muchos de los cuales no saben utilizar los aparatos tecnológicos, 

solicita poder educar a los adultos mayores en herramientas básicas del uso del 

celular. 

 

▪ Manifiesta que comenzó la temporada alta para el SAR y hace unos días con lluvia 

pudo apreciar a la gente que se queda fuera de la sala de espera. Solicita que se 

pueda instalar una carta para proporcionar refugio mientras esperan su atención. 

 

▪ Señala que también conversó con dirigentes de la Escuela de Básquetbol y los 

apoderados les manifestaban inquietud respecto a los gastos de recursos de 

subvención entregados, ya que las colaciones a los niños que han participado de 

campeonatos son muy austeras. 

 

▪ Hace presente lo que señala son compromisos no cumplidos en el sector de Agua 

Fría. Vecinos del sector reclaman reparación de caminos incluso con la intención de 

tomarse los caminos. 

 

▪ Consulta y solicita la posibilidad de iluminar el camino hacia Galvarino y su 

correspondiente señalización. 

 

▪ Solicita iluminación en el camino hacia el sector Peu-Peu. 

 



Acta de Concejo Municipal N° 92 del 18.05.2023 

Página 6 de 12 
 

▪ Solicita arreglo del gimnasio Santa Guadalupe. 

 

▪ Solicita hacer llegar respuesta al Concejo Municipal sobre pronunciamiento de 

Contraloría y Tribunal Electoral frente a las acusaciones por parte del funcionario Elías 

Pantoja la cual señala desestima tal acusación. 

 

Concejal Aurelio Llanos Espinoza 

▪ El Concejal LLANOS manifiesta alegría por los avances del mega proyecto 

habitacional en el sector Güacolda El Avellano. 

 

 

PUNTO N° 5: ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN DE CONTRATO DE LA LICITACIÓN 

“REPOSICIÓN VEREDAS DE CALLE V. MACKENNA, M.A. MATTA Y OTRO, 

LAUTARO (3ER LLAMADO) ID4179-43-LE23 

 

El Secretario de Planificación Andrés Etcharren indica que esto corresponde a un 

proyecto FRIL, que se había quedado postergado, correspondiente a la construcción de 

veredas para calle Mackenna entre O’Higgins y Matta por ambos lados, además de una 

cuadra de calle Matta entre Mackenna y Valdivia lado poniente y se agregó a esta 

licitación unas peticiones del sector norte. 

 

Monto disponible para este llamado a licitación es de $31.600.000.- a la cual se 

presentaron tres empresas:  

    
 

Al analizar las ofertas el oferente Constructora Santa Fe Limitada, no ingresa en el portal 

de Mercado Público o por oficina de partes la garantía seriedad de la oferta, por lo que 

su oferta se considera fuera de bases. 

  

La Comisión Evaluadora la conforman los funcionarios que se indican: 

▪ Administrador Municipal, Claudio Cárcamo Paredes. 

▪ Director de Obras Municipales, Eduardo Bustos Valdebenito. 

▪ Secretario Comunal de Planificación, Andrés Etcharren White.  

 

Resumen Evaluación:  
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Por tanto, se propone adjudicar la presente licitación al oferente RECOEM COMERCIAL 

Y CONSTRUCTORA SPA., por un monto de $30.566.289.-, por un plazo de ejecución 

de 150 días.  

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción de 

contrato de la licitación “Reposición veredas de calle V. Mackenna, M.A Matta y 

Otros, Lautaro” 3er llamado, ID 4179-43-LE23 al oferente RECOEM COMERCIAL Y 

CONSTRUCTORA SPA, por un monto de $30.566.289.- (treinta millones quinientos 

sesenta y seis mil doscientos ochenta y nueve pesos), por un plazo de ejecución 150 

días. 

 

 

PUNTO N° 6: ADJUDICACIÓN Y SUSCRIPCIÓN DE CONTRATO DE SUMINISTRO 

“TRANSPORTE ESCOLAR 2023” ID 514848-4-LR23 

 

El Encargado de Transporte del DAEM Iván Coronado informa sobre el proceso de 

licitación para el servicio de transporte DAEM para el año 2023. Estos son 40 recorridos 

a los cuales postularon 29 trasportistas ya adjudicados en un primer llamado licitatorio y 

se esta trabajando en un segundo proceso de licitación para los 11 recorridos faltantes.  

 

El Coordinador DAEM Edison Tropa Sandoval indica que depende del resultado de este 

trámite para avanzar con la licitación de los recorridos que faltan, lo que va a significar 

comenzar a trabajar en base a una licitación y no como trato directo, que es lo que se 

venía haciendo para dar cumplimiento a la necesidad de los estudiantes. Se destaca que 

en base a los montos que se establecieron mediante la tabla que permitió establecer el 

costo de cada recorrido, hay una postulación de $44.000.000.- menos del monto 

establecido como referencia, lo que es una buena noticia en vista de que urge licitar los 

siguientes recorridos porque en vista de las competencias y participación de los oferentes 

se pueden tener mejores precios para poder contratar estos servicios. 

 

El Concejal MUÑOZ señala entender la urgencia de la locomoción de los niños sobre 

todo en el sector rural, pero le hubiese gustado una presentación de los documentos más 

didáctica y clara. 

 

El Alcalde (S) aclara que al aprobar esta adjudicación de licitación se estaría dejando de 

pagar por trato directo que es la vía más cara. Instruye que se realice una reunión de 

comisión para que los señores concejales puedan conocer en detalle los recorridos y la 

magnitud de trabajo que se realiza en trasporte urbano y rural. 

 

El Coordinador DAEM Edison Tropa indica que con gusto se puede detallar el trabajo 

que se ha hecho para poder definir en primer lugar los costos de referencia con los cuales 
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se ha postulado y también el trabajo que se ha hecho para poder definir los recorridos 

que hoy día están atendiendo a los estudiantes y también poder mostrar el trabajo de 

fiscalización que se ha desarrollado para procurar que el servicio se realice en forma y 

también la garantía de seguridad para los niños que se trasladan. 

 

El Concejal ORTIZ agradece el trabajo y el ahorro realizado y manifiesta interés en 

realizar reunión de comisión para que sea analizado en detalle este tema y también 

entregar una respuesta a los estudiantes de la Escuela Ayelen quienes están 

preocupados por la reposición de su colegio. Le gustaría saber las condiciones del 

transporte rural y urbano para los niños que presentan discapacidad y si están 

preparados estos buses para esa atención. 

 

Se le indica que en relación a trasporte para estudiantes con necesidades especiales 

hay transporte contratado para esos casos. En el caso de la Escuela Ayelen se ha estado 

en contacto con la directora, con los apoderados y con la comunidad educativa en 

general y en vista de todas las situaciones que han ocurrido con la licitación de esa obra 

de conservación, ocurre que no se han encontrado empresas que quieran tomar la obra. 

Pasó todo el proceso de licitación y todas aquellas empresas que revisan el presupuesto 

disponible ninguna estuvo dispuesta a tomarla. En vista que no se encuentran empresas 

que quieren ejecutar la obra, es posible solicitar lo que se establece por convenio y es 

pedir el 10% extra que el Ministerio de Educación puede entregar para mejorar a las 

condiciones de la oferta, generando un nuevo proceso licitatorio con montos mejorados. 

Eso se analizó con la comunidad educativa y se entendió que hoy mantener a la Escuela 

Ayelen funcionando en las dependencias de la Escuela Amelia Godoy Peña con 

situaciones de incomodidad, las cuales no cumplen las garantías de espacio que ellos 

necesitan, se llegó a la conclusión de que lo mejor era retornar a su antiguo 

establecimiento y esperar que pase este nuevo proceso. Se buscaron otras alternativas 

en la comuna y no las hay. Se recorrió el internado masculino pero este no cumple en 

cuanto a la infraestructura la cual está deteriorada. 

 

El Secretario Municipal Sergio Zúñiga señala que su rol es de Ministro de Fe y por ello 

se emite un certificado que da cuenta del acuerdo alcanzado por el Concejo en cada 

punto de la tabla. Por lo tanto, si se tiene a bien aprobar este punto, ese certificado debe 

contener ciertos contenidos mínimos que después, junto al decreto de adjudicación, 

revisan en la Dirección de Control y Dirección Jurídica, el cual debe contener al menos 

el nombre del oferente que se adjudica el servicio, monto y plazo del contrato. Por tanto 

si los concejales en este tiempo que han podido tener el documento en sus manos 

aseguran que tienen pleno conocimiento de los nombres, montos y plazos de los 

veintinueve contratos que se van a firmar, se podría luego emitir ese certificado de 

acuerdo. De no ser así se debe en esta sesión mencionar esos contenidos mínimos por 

parte del Encargado de Transporte y además un elemento más que solicita el Director 

de Asesoría Jurídica para todas las adjudicaciones y es que los que no sean personas 

naturales y sean empresas, se debe tener conocimiento por parte de los concejales de 

quienes son los socios mayoritarios de esas personas jurídicas. 

 

Los señores concejales se manifiestan a favor de realizar una reunión de comisión de 

educación y finanzas para el próximo jueves para conocer en detalle esta adjudicación 

de licitación pública. 
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El Alcalde (S) convoca a reunión extraordinaria de concejo para el próximo martes 23 a 

las 15:00 horas, y dar el tiempo necesario a los funcionarios DAEM para preparar el 

material detallado respecto a esta licitación.      

 

 

PUNTO N° 7: COMODATO INMUEBLE A COMITÉ DE SALUD RURAL 3 ESQUINAS 

 

El Director de Asesoría Jurídica Raúl Henríquez informa sobre la solicitud de entrega 

en comodato presentada por el Comité de Salud Tres Esquinas, respecto del inmueble 

municipal ubicado en el sector rural Los Helechos de la comuna de Lautaro. 

 

La Organización solicitante mantiene su personalidad jurídica vigente. El inmueble es 

un retazo de un terreno de mayor extensión singularizado como Establecimiento 

Educacional denominado Escuela Básica G-299. El retazo de terreno es parte del 

terreno donde se encuentra emplazada la Estación Medico Rural Tres Esquinas y tiene 

una superficie de 700 metros cuadrados. 

 

En conclusión, por lo expuesto, resulta legalmente procedente la entrega en comodato 

del citado inmueble municipal a la organización por un plazo no inferior a 20 años, 

renovable tacita y automáticamente por periodos iguales y sucesivos de 20 años, cada 

uno. 

 

El Concejal ORTIZ manifiesta que le parece extenso los comodatos a 20 años. Plantea 

que quizás sería posible revisar los comodatos y hacer entrega por periodo más corto 

de 5 años, por ejemplo, evitando así que las sedes queden abandonadas. 

 

El Director Jurídico indica que el plazo obedece muchas veces a una exigencia 

impuesta por las fuentes de financiamiento que exigen un cierto plazo determinado de 

20 años o más para poder postular a algunos proyectos y lo otro es que estas son las 

condiciones básicas del comodato, pero aparte de eso hay un contrato firmado con la 

institución, en el cual se especifican una serie de condiciones dentro de las cuales esta 

el no uso o el abandono del terreno, lo que de ocurrir, faculta al municipio para poder 

recuperar el inmueble.       

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba entregar en comodato retazo del 

inmueble municipal singularizado como Escuela Básica G-299 de una superficie 

de 700 m2 al Comité de Salud Tres Esquinas, por un periodo de 20 años renovables 

tácita y automáticamente por periodos iguales, sujeto a la condición resolutoria de 

otorgar las facilidades para el uso de la sede social a las organizaciones comunitarias 

territoriales y funcionales del sector. 
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PUNTO N° 8: COMODATO INMUEBLE A JUNTA DE VECINOS VILLA YALU 

 

El Director de Asesoría Jurídica Raúl Henríquez informa respecto a la solicitud de 

entrega de comodato presentada por la Junta de Vecinos Villa Yalú, respecto del 

Inmueble Municipal (área de equipamiento), ubicada en calle Nahuel N°715 de la 

comuna de Lautaro. 

 

La organización solicitante mantiene su personalidad jurídica vigente. El inmueble al 

que se refiere la solicitud de comodato corresponde a la sede social emplazada en área 

de equipamiento derivada el loteo denominado Comité de Vivienda Villa El Bosque, 

Villa Yalú, ubicado en calle Nahuel N°715 de la comuna de Lautaro, en una superficie 

aproximada de 987,34 metros cuadrados. 

 

En conclusión, por lo expuesto, resulta legalmente procedente la entrega en comodato 

del inmueble y Sede Social, ubicada en calle Nahuel N°715, de la comuna de Lautaro, 

a la Junta de Vecinos Villa Yalu, por un plazo de 20 años, renovable tacita y 

automáticamente por periodos iguales o sucesivos.     

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad se aprobó entregar en comodato inmueble 

municipal y Sede Social ubicada en calle Nahuel N°715 de la comuna de Lautaro 

de una superficie aproximada de 987,34 m2 a la Junta de Vecinos Villa Yalú, por 

un periodo de 20 años renovables tácita y automáticamente por periodos iguales, 

sujeto a la condición resolutoria de otorgar las facilidades para el uso de la sede social 

a las organizaciones comunitarias territoriales y funcionales del sector. 

 

 

PUNTO N° 9: COMPLEMENTACIÓN ACUERDO CONCEJO POR ARRIENDO 

BODEGA DEPARTAMENTO DE SALUD  (agregado) 

 

Se expone que en la sesión de Concejo pasada se aprobó por unanimidad el contrato 

de arrendamiento de una bodega para el Departamento de Salud Municipal. En esa 

oportunidad el Director del Departamento de Salud explicó todos los antecedentes y 

también se tenia conocimiento de una minuta escrita la cual señalaba el monto de 

arriendo, plazo de contrato pero faltó un detalle importante y fue especificar con precisión 

con quien se iba a contratar. Este corresponde a don Javier Enrique Garrido Vidal.  

 

Se somete a votación       
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CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE (S) RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO 
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA   APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad cumpliendo así con los 2/3 exigidos por el articulo 

65 letra j) de la Ley 18.695 para contratos que comprometan al municipio por un plazo 

que exceda el periodo alcaldicio, aprueba el contrato de arrendamiento de bodega 

para almacenamiento de medicamentos e insumos del Departamento de Salud 

Municipal, de una superficie de 700 mt2, ubicada en calle Erasmo Ovando con Los 

Castaños, con su propietario JUAN ENRIQUE GARRIDO VIDAL, por un periodo de 

4 años, por una renta mensual de $3.000.000.- 

 

 

Se puso hora de termino a la reunión a las 17:11 horas. 

 

 

 

 

RESUMEN DE LOS ACUERDOS 

 

 

1. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación y suscripción de 

contrato de la licitación “Reposición veredas de calle V. Mackenna, M.A Matta 

y Otros, Lautaro” 3er llamado, ID 4179-43-LE23 al oferente RECOEM 

COMERCIAL Y CONSTRUCTORA SPA, por un monto de $30.566.289.- (treinta 

millones quinientos sesenta y seis mil doscientos ochenta y nueve pesos), por un 

plazo de ejecución 150 días. 

 

2. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba entregar en comodato retazo del 

inmueble municipal singularizado como Escuela Básica G-299 de una 

superficie de 700 m2 al Comité de Salud Tres Esquinas, por un periodo de 20 

años renovables tácita y automáticamente por periodos iguales, sujeto a la 

condición resolutoria de otorgar las facilidades para el uso de la sede social a las 

organizaciones comunitarias territoriales y funcionales del sector. 

 

3. El Concejo Municipal por unanimidad se aprobó entregar en comodato inmueble 

municipal y Sede Social ubicada en calle Nahuel N°715 de la comuna de 

Lautaro de una superficie aproximada de 987,34 m2 a la Junta de Vecinos Villa 

Yalú, por un periodo de 20 años renovables tácita y automáticamente por 

periodos iguales, sujeto a la condición resolutoria de otorgar las facilidades para el 

uso de la sede social a las organizaciones comunitarias territoriales y funcionales del 

sector. 

 

4. El Concejo Municipal por unanimidad cumpliendo así con los 2/3 exigidos por el 

articulo 65 letra j) de la Ley 18.695 para contratos que comprometan al municipio por 

un plazo que exceda el periodo alcaldicio, aprueba el contrato de arrendamiento 
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de bodega para almacenamiento de medicamentos e insumos del 

Departamento de Salud Municipal, de una superficie de 700 mt2, ubicada en calle 

Erasmo Ovando con Los Castaños, con su propietario JUAN ENRIQUE 

GARRIDO VIDAL, por un periodo de 4 años, por una renta mensual de 

$3.000.000.- 

 

 

Ricardo Jaramillo Galindo 

   Alcalde de Lautaro (S) 

 Presidente Concejo Municipal 

 

 

 

Mario Pérez Rebolledo          Gastón Muñoz Riego 

 Concejal de Lautaro           Concejal de Lautaro 

 

   

 

 Erwin Hauri Madariaga                Aurelio Llanos Espinoza 

   Concejal de Lautaro          Concejal de Lautaro 

 

 

 

 Germán Ortiz Erices 

 Concejal de Lautaro                     

 

 

 

 

Secretario Municipal 

Ministro de Fe 
El Secretario Municipal que suscribe certifica que la presente acta se encuentra firmada en formato papel 

por cada uno de los miembros del Concejo Municipal, la que suscribieron luego de ser aprobada en sesión 

ordinaria N° 101 de fecha 03.08.2023. 
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